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Uccnenyiorcs puMaHOBBI MHOTOOOPA3HSI C TAPMO-
HUYIecKuM TeH3opoM Beitss. B obmmem caydae 3amatua
KJtaccupuKaIul PUMAHOBBIX MHOroo0Opaswmii ¢ rap-
MOHHYECKUM TeH30poM Beitig mpejicraBiseTcs J10-
CTATOYHO CJIOKHOH. EcTecTBeHHO TOITOMY paccMart-
pUBaTH €e B KJIACCE ONHOPOIHBIX PUMAHOBBLIX IIPO-
CTPAHCTB B YaCTHOCTH, B KJjacce rpynn Jlu c re-
BOWMHBapPUAHTHONW PUMaHOBOIl MeTpukoii. B pasmep-
HocTH 3 TeH3op Beitis TpuBnasien. YeTbIpexMepHbBIE
YHUMOLYJIspHBIE ajirebpst Jlu rpym Jlu ¢ ieBounBa-
PUAHTHOII pUMAHOBOI METPHUKONW M IapMOHUYECKUM
Ter3zopoM Beilis nu3ydaauch panee aBTOPaMU.

Wccnenyiorcst  BelieCTBEHHBIE U€THIPEXMEDHBIE
HEYHUMO,Ty/ISTPHBIE HEPA3JI0KUMbIE TPYIIILI JIu ¢ Jjie-
BOMHBAPUAHTHO PUMAHOBON METPUKOU U IapMo-
HUYEeCKUM TeH30opoM Beitnsa. Pazpaboranbr meTo-
JIbI, KOTOPBIE IO3BOJIAIOT CBECTH 3329y K peIle-
HAIO CHUCTEMBI HOJMHOMUAJIBHBIX YPABHEHUI B aJl-
rebpax JIu. Ilonydena mosHasi Kiaccudpukaius
BeIeCTBEHHBIX YeThIPEXMEPHBIX HEYHUMOLYJIsIPHBIX
HEPA3JIOKUMBIX ajredp Jlu, rpynmner Jlu koTopbix
Ha/IeJICHbI JICBOMHBAPUAHTHON PUMAHOBOI METPUKO
¢ TapMOHIYECKIM Ten3opoMm Beitsis. Cpeu mosryden-
HBIX B pe3yibrare Kiaccuduxanun ajaredbp Jlu Boiie-
JIEHBI Te, MeTPUYEeCKHe I'PYIIbl JI1 KOTOPBIX HE sIB-
JISTFOTCsT KOH(POPMHO ILJIOCKUMHU, T.€. UMEIOT HeTPUBU-
aJbHBIN TeH30p Beits.

Karovesvie caosa: anrebpsl n rpynnsl Jlu, seso-
WHBAPUAHTHBIE PUMAHOBBI METPUKU, TAPMOHUIECKUIA
Ten3op Beitst.
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In this paper, Riemannian manifolds with
a harmonic Weyl’s tensor are investigated. The
problem of Riemannian manifolds classification
with a harmonic Weyl’s tensor is considered
to be complicated. Therefore, it is natural to study
it in a class of homogeneous Riemannian spaces
and, in particular, in a class of Lie groups with
a left invariant Riemannian metrics. When the
dimension equals to three the Weyl’s tensor is trivial.
Therefore, there is a question of the Weyl’s tensor
being harmonic in metric Lie groups with dimension
greater than three. Four-dimensional unimodular
Lie algebras of Lie groups with a left invariant
Riemannian metrics and a harmonic Weyl’s tensor
were studied by the authors of the paper.

In the paper we study four-dimensional non-
unimodular nondecomposable Lie groups with a left
invariant Riemannian metrics and a harmonic Weyl’s
tensor. Some methods with possible reduction of this
problem to solution of the system of polynomial
equations in Lie algebras are obtained. As a result
of this classification, the Lie algebras with metric
Lie groups that are not conformally flat, i.e. have
non trivial Weyl’s tensor, are distinguished.

Key words: Lie algebras and Lie groups, left-
invariant Riemannian metrics, harmonic Weyl tensor.
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O rapmonunvHOCTH TeH30pa Beiis leBOMHBaAPUAHTHBIX PUMAHOBBIX METPUK. . .

1. Bsenenme. Hacrosimasi pabora mpomoJi-
JKaeT WCCJIOBAHUS 110 TapMOHUYHOCTH TEH30pa
Beiiigr ma 4-mepubix rpynmnax Jlu ¢ JeBouHBapH-
AHTHOI PHMAHOBON MeTpHKOIl, HadaTble B [2, 3|,
B HEYHUMO/IYJISIPHOM HEPA3JI0KUMOM CJIyJae.

B mammnoit pabore mpuMeHsieTCs KJIacCupUKAIIAS
u cucrema 00OO3HAUYeHMIT 4-MEPHBIX BeIECTBEHHBIX
ajredbp Jlu, monydennsle [.M. MybGapak3sHOBBIM
B [5]. Takke wuCIIOJIB30BAHBI pE3yJIbTAThl PABOTHI
A.T. Kpemsesa u FO.I. Hukonoposa [4], B KoTopoii
JOKa3aHO, YTO JIJId KaKJIOU 4eThIpeXMEePHOII HeyHU-
MOJLYJISIPHOI BelecTBeHHOM ayirebpbl JIu cymecrByer
OPTOHOPMUPOBaHHBI! 6a3MC, B KOTOPOM CTPYKTYpP-
Hble KOHCTAHTBHI aJireOpbl JIu uMeroT yIoOHBIN st
Boruncyenus: Buj. Ormpejiesisisi KOMIOHEHTHI TEH30-
pa Beiing u ero muBeprennum B yKa3zaHHOM Oasuce,
pelaeTcst BOIPOC O FapMOHUYHOCTH TeH30pa Beiis
Ha HEYHUMO/IYJISPHBIX HEPA3JIOXKUMBIX Ipytmax Jlu.

2. OO6ozHavyeHus u IpeaBapuUTeJIbHbIE CBE-
nenusi. Ilycrs (M, g) — pumanoBo MHOroo6pasue
pasmepuoctu n > 4; X,Y, Z,V — BekTopHBIE OIS
wa M. O6osuaunm gepes V cBs3HocTh Jlepu-Yusura,
uepes R(X,Y)Z = VyVxZ —VxVyZ + Vixy|Z
TEH30p KPUBHM3HBI Pumana, depe3 r tr(V —
R(X,V)Y) rensop Puuunm um depes s = tr(r) cka-
JIADHYIO KPUBHU3HY. Pa3iesnB TeH30p KpuBU3HBI R
HA METPHUYECKUI TEH30D § B CMBICJIE IPOU3BEICHUS
Kynkapaun-Homungy, monyaum R = W + AQg, tae
W — rensop Beiiist, A — TeH30p OJHOMEDHOI KpH-
susubl u (AQg)(X,Y, Z,V) AX,Z)g(Y, V) +
A(Yv V)g(Xv Z) - A(Xv V)g(Y, Z) - g(Ya Z)P(Xa V)

Ilycrs namee G — rpynna Jlu ¢ jieBonHBapuaHT-
HOlT puMaHOBOH Merpukoii, {g,[-.-]} — coorBercTBy-
romas anrebpa Jlu. Torma cymecrByer B3auMHO O/I-
HO3HAYHOE COOTBETCTBHE MEXKJy MHOXKECTBOM CKa-
JISSPHBIX IPOM3BE/IEHUI B § U MHOYKECTBOM JIEBOMHBA~
PHAHTHBIX PEMAHOBBIX MeTpHK B G (cM. [1]). Bymem
0003HAYATH COOTBETCTBYIOIIEE CKAJISIPHOE MPOU3BE-
Jienue vepes (-,-) u HasbBaTh Mapy {g, (-,-)} mem-
pudeckots anrzebpoti Jlu.

Dukcupyem 6Gasuc {e1,es,...,e,} JeBOUHBAPU-
AHTHBIX BEKTOPHBIX moseit B G. Ilomoxum [e;, €] =
ciier, Veej = Ther, (eiej) = gij, tme {cf;} —
CTPYKTypHbIEe KOHCTaHTHI ajredpet Jlu, {g;;} — mer-
pudeckuil TeH30p.

Iycrs ¢i5s = cfjgks, Tora CUMBOJIBI Kpucrod-
desist IEPBOrO0 W BTOPOTO POJIOB BBIYUCISIOTCS CO-
OTBETCTBEHHO 10 opmynaM I'y; . = %(cijk — Cjki +
Ckij )5 I = Ti;k9", vae || g*%|| ects MaTpuna o6par-
st < [ges||

Takum obpazom, Tenzopsl Pumana R;j:, Puaan
Tk, CKaJApHasA KPUBHU3HA S 1 TeH3op Beitma Wi
SIBJISIIOTCS (DYHKIIUSIME CTPYKTYPHBIX KOHCTAHT cfj
U KOMIIOHEHT METPUIECKOTO TE€H30pa gi; (CM. TaKzKe
[2]). Hanpuwmep,

S(ijgit - gjtgik)
(n—1)(n—2)

Wijkt = Rijre — -
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j(rikgjt + 7jigik — TitGik — TjkGit)- (1)

Huseprennuio Tensopa Beits Oymem onpenensaTh
dbopmysoit u3 [8]

divWige = gipWijkt,p; (2)

l l l
rae Wijkep FoiWijke + TpiWinke + T Wine +
I‘étWijkl KOBapUaHTHbIE IIPOU3BOJHBIE TEH30DA
Beita.

3ameuyanune 1. Bocmo/p30BaBIIICH CHMMETPHSI-
MH, KOTOpbIMH 00,J1a,1a10T TeH30p Beilis u quBepren-
st Tensopa Beits (em. nogpo6ree [3]), Bcroay na-
Jiee 6y1eM IPUBOJAUTD TOJIBKO CYI[ECTBEHHbIE (HETPH-
BHAJIbHBIE) KOMIIOHEHTHI YKA3AHHBIX TEH30DOB.

Ipunepxusasics repmunosioruu pabor [1,6], BBe-
JIEM CJIEJIYIONIee OHSITHE.

Onpenenenne 1. Pumanoso  MHOrooOpasue
(M,g) pasmeproctn n >4 wnassBaercs C-npo-
CMPAHCMBOM WU NPOCTMPAHCMEOM € 2APMOHUYE-
ckum mensopom Betias, ecoim diviV = 0.

Onpenenenune 2. Byaem nasweiBaTh ajurebpy Jlu
rpyunsl JIu nepasaooicumoti, ecin ee HeJb3sl IPET-
CTABUTD B BHUJIE IPSIMOil CyMMbI aiaredop JIu MeHbmx
Pa3MepHOCTEN.

Omnpenenenne 3. Asrebpa JIlu g nHaswiBaeTcs
YHUMOOYAAPHOU, €CJIA CJIesT, JII0OOro BHYTPEHHErO
muddepeHnnpoBanus aJredps! Jlu paBeH HyJIO, T.e.
tr(adX) = 0, VX € g, rue adX(Y) = [X,Y], masa
aobeix X,Y € g.

Jlemma. [4]. [Lisi npom3BoJIBHOIO CKaJIsIDHOIO
npouspejgenus (-,-) Ha YeTHIPEXMEPHOI JeiicTBH-
TeJIbHOH HEPa3JIOKHUMOH HeyHHUMOLYJISIDHOH ajirebpe
JIu g cymecrByer (-, -)-OpPTOHOPMUPOBAHHBI 6a3uC
C HEHYJIEBBIMH CTPYKTYDPHBIMU KOHCTAHTAMH, IIPUBE-
JIEHHBIMA B Tabsmre 1.

3. OcHoBHBIE pe3yJsbTaThl. B mannom pas-
Jiejie pabOThl MBI PACCMOTPUM BCe 4-MepHBIE Jieii-
CTBUTEJIbHBIE HEPA3JIOKUMbIE HEYHUMOLYJISIPHBIE aJI-
re6psr JIu, rpymmsl JIn KOTOPBIX HaJleIeHbl JIEBOUH-
BapUAHTHOI PUMAaHOBOII METPUKOIL C HYJIEBOII JUBEP-
rennueit Tenzopa Beits.

Teopema. IIycte G — BeljecTBEeHHAsT 9€THIPEX-
MepHasi HeyHUMOYyJIsIpHasi rpynna Jlu ¢ jieBouHBa-
PpHAHTHOHI PpHMAaHOBOH METPHKOH H Hepas3J/IoXKUMOI
asareopoii JIu g. Torma diviW = 0 B TOM u TOJIBKO
TOM cJydae, ecau ajarebpa Jlu ¢ u ee cTpyKTypHBIE
KOHCTAHTBI COJepKaTcs B Tabrmie 2.

dokazaTeabcTBo. PaccMoTpuM nociieioBaTesb-
HO KaXKJyI0 HEYHUMOJIYJISPHYI0 HEPA3JIOKUMYIO aJl-
re6py JIu u3 rabsmnsr 1.

Anrebpa Aj,, a #0, a # —2. Jlna paccmar-
pUBaEeMOTO ceMeicTBa aaredp PUKCHPYyeM OPTOHOP-
MHUPOBaHHBI Oa3uc jieMMbl. [[OCKOJIBKY J7IsT KOMIIO-
HEHT TeH30pa Beilyisi B npuBeeHHOM Oa3uce nMe-
iorcsd cBsaA3nm: Wigia = Wiyss, Wiziz = —Waysy,
Wio23 = Wiasa, Wisis3 = Waaos, Wizag = —Wigaa,
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Tabsmna 1
YerbIpexmMepHbIe JIeHCTBUTE/IbHBIE HEPA3JI0KUMbIE HEYHUMO LY IsSipHBIE ajrebpsl Jlu
Aurebpa JIn HerpuBuajibabie CTpyKTypHBIE KOHCTAHTHI Orpannvenust
1 1 2 3 2
a €14 = al, €34 = Ala - 1)L, €24 =C 4= L, C3,4 = CL, _
A4,2 C%AZ(B(O(—].)—AC)L C,L>0,a7é0, 2
A473 6%74 = L, 6574 = AL, C§74 = BL, C%A = CL C,L > 0
Ay cla=,=d3,=1L,c;,=ALct, =BL,c},=CL, A, CL>0
AB Ci4 =1L, 05,4 =Ala - 1)L, 03,4 =C(a - B)L, 03,4 =al, L>0,a8#0,
4o 4= (AC(a-1)+B(B-1))L,c§,=BL, ~1<a<f<1 a+f#-1
A%B Ci,zx =al, ¢y, =AL, ¢35, =3, =BL, 3, = -L, ¢s, = BL, C,L>0,a+#0,
4,6 c34=CL >0
A4,7 C%A = 2Aa 65,3 = Ba C%A = C? 63,4 = Av Cé,4 = Da C%A - Fv C%A =A Aa Ba F>0
AB C%A = A(/B + 1)7 C%,B =B, 65,4 =C, C%A = A, Cé,zl =D, A,B >0,
49 B,=FQ1-p),c3,=A48 —1<B<1
1 1 1 2 3 1
cia=2Aca,c5.,=B,¢c;,=C,c5,=Ac, c5,=—-AD, c3,=F
N I P ATl ABDa>0
C34 = D> C34 = A
Lo =2, =A ¢, =c2,=B. 2,=0C,c,=D,ct,=F
Ag1o zéz B 52,3 ) €14 €34 y €14 y Co.4 y C3.4 ) A,D>0,C <0

u Wig14 = Wasas, 10 ¢ yuerom (1) cyliiecrBeHHbIMU
ABJISIIOTCS CJICYTIONTNE KOMITOHEHTRI TeH30pa Beitst:
Wiaie = (1/6)(A%L%a? — 4L?B*A — 2L°B?*a?
—2A’L2a +4L7B%a + A’L? — 2L?B?*A? + o* L2
—al? 4+ 4L°B%*aA — 212 B* — 2C*L?),
Wiz = (1/4)(AL?Ba? — 4AL?Ba — 2A*L*aB
+2AL?B 4 2A%L2?B — aL*C + 2CL%),
Wiaos = (1/4)(3L*Ba — LB — AL?B — AL*Ca
+ AL?C — 2L*Ba® + 2AL*Ba),
Wigis = (1/6)(—A%L?*a?* + 2L*B*A + L*B*a?
+4A%L2%a — 2L°B%a — 2A%L% + L2 B2 A?
+a?L? — al? - 2L°B*aA + L?B? + C%L?),
Wigos = (1/4)(—AL*a + AL? + 2AL%0%),
Wiais = (1/6)(A%L%a® + 202 B*A + L?B?*a?
—2A%L%a — 2I°B?a + A’L? + L?B%A?
—20°L?% 4+ 2aL? — 2L°B%aA + L?B? + C?L?)
7 KOMIIOHEHTBI JIUBEPreHInyu Ten3opa Beits cormac-
HO (2) paBHBIL:
divWiig = (1/8)L*(2a0? + 4aB? + 4aA? — 112 B?
— 11a%A? + 6a®B? + 60° A% + A’B? — 12a°B*A
+ 6aB%A? + 10aB?A + 2AB? — BACa? + BA*Ca
+ B? — BA?C 4+ 8a — BAC + A? + 2BACa — 8a?),
divWiag = (1/8)L3(—4A%B? + 1243 — 8A* B2
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—124%% +44%0° — 120*B%*A + 16aB? A? — 4AB?
+12aB?A 4+ 160A — 80% A — 240 — 8A? B0
+4A3B%a + 4AB%a® — 4BC — 4A3 + BCa? — 6A
+3BCa — 4BAC — BACa),

divWysy = —(1/8)L3(6B + 6AB + 4BA* + 12B3A
+ 4B — 16aB + 80°B — 12B3A%a + 12B%02 A
—12B3a + 12B3A% + 12B%a? — 4B3%a? 4+ 340°%C
+4A3B +4B3*A3 + 4BC? — 3AaC — 4A*Ba?
+124%Ba? — 124%Ba + 4A%Ba® — 8A3aB + 2Ba?
—2BAa* —4BC%a — 24B3aA + 4BC*A — 10BA«),
divWayy = (L3/8)(6A4% — 243B? — 4A?B? — 6432
+ 24303 — 60°B2?A + 8aB?A? + 6aB%*A — 2AB?

— AC? +100A — 20%A — 440° + AC?a — 442 B%0?
+2A3B%a + 2AB%a® — BC — 243 + 4BCa? — 44
—3BCa — BAC — 4BACq),

divWaey = —(L3/8)(4aB? — aC? — 202 B? — 9a*A?
+ 60342 —2A%B? + 4aB?A — 4AB? — 4BACA?
—6C% 4+ 4BA*Ca — 2B? — 4BA?C + 4o — 4BAC
+3A4% 4+ 8BACa — 40?),

divWaszy = (L?/8)(4C® — A’C — 5AB — 6ABa?
+8CB%A + 2Ca? — 4Ca 4 4CB? 4+ 4CB%*o?

— 8CB%a +4CB?A? — 8CB?aA — A%Ca?
+2A%Ca + 6A%Ba® — A2Ba + 4BAa + TBAQ?
—4C — 5BA?),
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Tabmumna 2
Hepazozkumble YeThIpeXMEpHbBIE AeHCTBUTE/ILHbIE HEYHUMO LY JIApHbIe ajareops! Jlu
C JICBOMBAPUAHTHOI PUMAHOBON METPUKONR U MrapMOHUYECKUM TEH30pOM Beiis
Hepasznoxxumas
Herpusnanbnble CTPYKTypHbBIE KOHCTAHTEI Orpannyenns
asarebpa JIn
o, 1 _ .2 _ .3
Ags Cla=Cig=C34=1L L>0
o, 1 3 _ 2
A4,6 cia=al, ¢;,=—c3,=—-L a#0,L>0
a,f 1 .2 _ .3 _ 3 2
Ayls cig=¢c34=C3,=0L,c5,=—c3,=—L 8>0,L>0
B 1 _ 1 2 _ .3 _
A479 €14 =0C33= 24, Ch4=0C34= A A>0
o T _ 1 _ 2 _ 3 _ 3 _ .2 _
Af 1 ciy=C3=2Aa, 5 =c3,=Aa, c3,=—c53,=A A>0,a>0
T _ 2 _ T _ 2 _ 2 _ 1 _
Ay Cl3=C3 = A, cGa=¢c4=Bci,=—c3,=-D A>0,D>0

divWgy = —(L3/8)(4B — CA + 4AB + 2BA?
+6B%A — 10aB + 20°B — 6B*A%a + 6B%a* A
+2B% —6B%a+ 6B3A? + 6B3a® — 2B3a3
+2402%C + 2A3B + 2B3 A% + 2BC? 4+ 4Bo?
— AaC — 2A%Ba® + 6A%Ba® — 6A2Ba + 2A% Ba?
— 4A3aB — 4BAa* — 2BC?%a — 12B3aA
+2BC?A — 6BAq),

divWgy = (L?/8)(2C% — 5AB — 6ABa® + 4CB?*A
+2Ca? —4Ca +2CB? + 2CB?*a* — 4CB%*a
+20B%A? — 4CB%aA — 4C + 6A®Bo?
— A’Ba +4BAa + TBAo® — 5BA?),

divWgy = (L3/8)(9a*B? — 3aC? — 4a A 4 2a%A?
— 60°B? — 3A%2B? 4+ 12a*B?A — 6aB%*A% — 6AB?
—6aB?A - 6C* — 3BACo* + 3BA*’Ca — 3B?
—3BA*C — 4a — 3BAC + 2A% + 6BACa + 4a?),
divWyie = L3(1 — a)(20(A + B*A + A%) 4+ 3BC
—4a(A® + B2A+ A+ B2A?%) — 3BCa + 2A(A?
+1+ A?B? + B?) +3BAC + 4A%B?* — AC?)/8,
divWyiz = (L*/8)(CA +2B(1 + A + A?) + 2B3
+6B%A — 6aB + 6a°B — 6B3A%a + 6 B30’ A
—6B3a+6B3A4%? + 6B3a? — 2B3a® + Aa?C
+2A%B +2B3A3 + 2BC? — 2Ba® — 2400
—2A4%Ba® + 64°B(a? — a) + 243Ba® + 2BC? A
—4A%aB + 2B(Aa” — C?%a) — 12B%aA — 4BAa),
divWyes = OL3(—2C? + A% — 2B?*(1 + 24 + o?
—2a + A% — 20A) + a? A? — 2a4%)/8.

Pemast cucremy ypasuenuit divW =0 ornocu-
TEJIbHO CTPYKTYpHbIX KoHctanT A, B, C, L u na-

pamerpa ¢, MOJIy4uM cjlefyloliue JefiCTBUTeIbHbIe
pelieHnd:
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1. A,B,CeR L=0,aaeR.

2A=B=C=0,LeR,a=0.
3.A=C=0,B,LeR,a=1.
4. ALeR,B=C=0,a=1.

TToCKOJIbKY JaHHBIE PEIIEHUs HE YIOBJIETBOPSIOT
OIPAHMYCHUAM JIEMMBI, TO JJII METPUYIECKOM aJjred-
pot JIn {A$,, (-, )} Tensop Beis ne siBistercs rap-
MOHIIECKIIM.

Anrebpa Ay3z. PuxcupyeM OPTOHOPMHPOBAH-
HBIIT 6a3UC JIEMMBI. Y UATBIBAs, 9TO JIJIsi KOMIOHEHT
Terzopa Beiliig B uccseyeMoM 6a3uce BhIIOJHACTCS
Wio12 = Wauzs, Wiziz3 = —Wausa, Wizo3 = Wigay,
Wiziz = Woasos, Wigos = —Wiygoy, 1 Wigy =
Wases, HOJydaeM, 4TO CYIIECTBEHHBIMU KOMIIOHEH-
rTamu TeH30pa Beilnst coruacho (1) siBaisttoTcst

Wiaio = (1/6)L*(A% + 1) — (1/3)L*(B* 4 C?),
Wiziz = (1/2)AL*B — (1/4)L*C,

Wizos = —(1/4)AL*C — (1/2)L*B,

Wizis = (1/6)L*(1 4+ B* 4+ C?) — (1/3)A%L?,
Wizas = (1/2)L2A,

Wiaia = —(1/3)L* + (1/6)L*(1 + B* + C?),

a KOMIIOHEHTBI JUBEpreHIuu Ten3opa Beilia uz (2)
MOZKHO 3aIIMCATh B BUJIE

divWy14 = (1/8)L3(6A% + 2C? — BAC + 6B?),
divWiag = (1/8)L3(4AB? + 443 4+ BC — 24),

divWi34 = (L3/8)(4B(A? + B? + C?) — 3AC — 2B),
divWagy = —(1/8)L3(6A4% — C? — 4BAC),
3
divWay = %(A(CQ —4+2A% + 2B?) + 4B0),
L3
divWags = —(C(2 - A? +4B* + 4C?) — 6AB),
divWsyy = (L?/4)(B® 4+ B(C? + A% — 2) — AC),
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diVW324 = ( / ) (3AB C CBQ 03),
divWsss = —(3/8)L3(2B% 4+ C? + BAC),

L3
divWyio = §(3BC + A(C 2B% —24% — 2)),

divWyz = (L3/8)(AC — 2B(1 + A% + B + C?)),
divWyaz = (1/8)CL*(A? — 2B* — 2C?).

Pemast cucremy ypasuenunit divW =0 ornocu-
TEJILHO CTPYKTYPHBIX KoHCcTaHT A, B, C', L, nojyanm
CIIeIyToNIre NefiCTBUTEIbHDIE PEIIeHI:

1.A,B,C eR,L =0.
2.A=B=C=0,LeR

Jlanuble peleHnst He YAO0BJIETBOPSET OIPaHUIEHUIM
JleMMbl. Ciie10BaTeIbHO, IS MeTPUIECKON aarebphl
Ju {Ay3,(-,-)} Temsop Beiina He saBisgercs rapMmo-
HUYICCKHUM.

Asrebpa A4 4. PurcEpyeM OpPTOHOPMUPOBAH-
HBI 0a3uc JeMMbl. 3aMeTHUM, YTO B JaHHOM Oa-
31UCe UMEIT MeCcTO COOTHOIEHus:Wis1s = Wisysy,
Wi213 = —Wayss, Wi223 = Wiszs, Wiziz3 = Wayay,
Wiges = —Wigo4, 1 Wig14 = Waszos. IloaTomy cy-
[IECTBEHHbIE KOMIIOHEHTHI Te€H30pa Beiljist corjiacHO
(1) upumyT BHI

Wit = (1/6)A?L? — (1/3)B*L?* — (1/3)C*L2,
Wiaiz = (1/2)AL?B + (1/4)L*C,

Wizs = —(1/4)L*B — (1/4)AL*C

Wisiz = (1/6)BL* — (1/3)A’L? + (1/6)C*L?,
Wizes = (1/4)L2A,

Wiais = (1/6)A?L* + (1/6)B2L? + (1/6)C*L2,

& CYIIECTBEHHBIMI KOMIIOHEHTAMH THBEPIEHITUH TEH-
3opa Beiluist corsacuo (2) GymayT

divWyig = (1/8)L3(7A? + 7B? +20? — BAC),
divWyos = (1/8)L*(4AB? +4A% — 6A + 5BC),
divWis4 = (L%/8)(4B (A2 + B% 4+ (C?) - 3AC - 6B),
divWayy = (L3/8)(A(C? — 6 + 2B?) + 5BC + 243),
divWagy = —(1/8)L3(—2B? + 9A% — 7C% — 4BAC),
divWazy = (L3/8)(4C% — 11AB + C(4B?* — 6 — A?)),
divWayy = (L3/8)(2B(A? — 34 C?) — 3AC + 2B%),
divWses = —(1/8)L*(11AB + 6C — 20B?* — 2C?),
divWssy = (1/8)L*(—=9B% 4+ 24? — 9C? — 3BAC),

diVW412 =
diVW413 =
diVW423 = (1/8)0[/3(142 — 232

—(1/8)AL3(—C? + 2B? 4 2A?),
—(1/4)BL3(A% + B + C?),

—20?).

Pemast cucremy ypasuenunit divW =0 ornocu-

TEJILHO CTPYKTYPHBIX KoHCTaHT A, B, C', L, nojyanm
CJIE Iy TOIIHE JIECTBATEbHDIE PEIICHUS:

66

1.A,B,C €R,L =0.
2.A=B=C=0,LE€R.

JlaHmHble perennst He YAOBJIETBOPSET OIPAHUIEHUSIM
JiemMbl. Clre10BaTeIbHO, JJIsi METPUIECKON aJrebpo
Ju {Ay 4, (-,-)} Temsop Beiina He aBiIsgeTCS rapMo-
HUYECKUM.

Asrebpa Ai’g, af #0, -1 < a < B <1,
o+ B # —1. Ilna paccMarpuBaeMoro cemeicTsa aj-
rebp ukcupyeM OpTOHOPMUPOBAHHBIN OA3UC JIeM-
MBIl M 3aMETHM, YTO B 3TOM 0a3uce BBIMTOJHSIOTCS
coornomenus: Wigi2 = Wayzs, Wio13 = —Waysy,
Wio23 = Wiaza, Wisiz = Waaoa, Wizas = —Wigay,
1 Wig14 = Wazo3. 3HAUNT, CYLHIECTBEHHBIME KOMIIO-
HeHTaMu Ten3opa Beilis, yuanrbiBag (1), OymyT

Wizi2 = (1/6)(L*8 —
+4C?L*Ba + o®L? — 2L

20%L%B% — 2C?L2%a? + aL?3
a+ A%L? + A%L2%0? + L?

—2L%(8* 4+ B*B? - 2B?f + A%[a + C* 4 C*a?))
+4L2A%C%0 — AL*BAC — 2L°B? — 4L?ACaBp
+4L?ACaB + 4L?ACBp),

Wiois = (1/4)(2L*(A%Ca® + ABBa — ABB + A%C)

— A%L?Ca — 2AL*Ba + 2AL?B — L*Ca + L*CB
+2L%Ca® — 2L2Cap),
Wiggg = (L2/4)(OCBB —20AC — aB + ACBa — ACPS

—2BB +2AC +2B),

Wizi3 = (L?/6)(C?B% + C?*a? + aff — 28 — 20?Ba
+a—24% —24%0% + 4A%0 + B?B? — 2B%3 4+ A%C?
+ A20?%a% — 2A%C%a + 2BAC + B? + 32 + 2ACaBj
—2ACaB —2ACBS — 2a° + 1),

Wigos = (1/4)(—AL*Ba + AL?B + 2AL%a — 2AL%),
Wiga = (L?/6)(C?B% + C?*a? — 208 +  — 20?Ba
+ A% 4+ A202 + 82 + B2B% — 2B2B + A2C? — 2 + B2
+ A20?%a% — 2A%C%a — 2A%a + 2BAC + 2ACaBf
—2ACaB — 2ACBS 4 o® + ).

divWy14 = (1/8)L*(12BAC + 6A% 4+ 6B? + 4a?

+ A%B — 4o — 4B + 64%a% + 2C%0* + ACa3’B

— ACB?B — 11ACBS — 11ACaB + 10ACaBf

KoMIonenTsI quBeprennun TeH3opa Beilisa B BbI-
G6panHoM Gasuce CONJIACHO (2) IPUMYT BHL

+ o> ACBS — o> ACB + A%2C%a*B — 24%C*%ap

— 2B?Ba + B?B%a + A%2C? B — 12B%8 + A?Ba?
+2023% + 452 + 6B%B% — 12A%a — 124%C%a
+6A4%C% + 6A%C%0® — 4C%Ba+ B?a — 2A%Ba),
divWiay = (L?/8)(24 — 4Ca®B — 8A’BC — C*Aa
+12A43C%a + CBpB + 8A2Ca’ B + 8A2CBj
—4A% + C?BA+16A%CaB + 4Ca’ BB + 4A3C%a3
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+8AB?B +4A(C* + 1)a® — 1243C%a* — 3AC%a?
+4AB%a + 44303 + 12430 — 12430% — 44ap
+3AC?Ba — 4A43C?% — 4AC?Ba® — 4CaB*B
+5CaBf — 8AB?Ba + 4AB?B%a — 16A2CaBf
—8A%Ca’B +4Aa — 4AB?B? — CBf? — 4AB?
— CaB — 1040”4 2AaB? — 2A5° 4 4Ap),
divWiz4 = (1/8)L3(2B — 4A?B + 2AC + 5AC«
—2Ba? 4+ 4B3p3 —12B3p% — 11ACo? + 3ACS
+4A%Ca® — 1243Ca? + 1243Ca — 1A%*B
+8A4%aB +4ACo® — 10BS? + 4Ba — 43Ba
— 4A3C + 4B — 24A%C%aBf — 12A%C%*o*B
—4A3C3 +24A%C?%aB + ACafB + 4A%0*Bp3
— 8A%aBB — 4ACA*B — 66%2AC 4+ 1243C3a
+4C3a3A —4C302A — 4C3 B2 A + 4C*% 0 Bg
+4C3B%Aa + 12(B*ACa + A%C*a*Bp) — 4B*
+6B8%(ACa + 2B?ACa — 2B%AC) + 8C?*BaB
— 24B%BACa + 24B*BAC — 8C3fa’ A + 8C3faA
—8C?5%aB + 12A%C*BB + 48BA% + 4C*B°B
—1243C3%02 — 12B%AC + 4A%C3a® — 124%C*B
— 4C%0’B — 4C?B°B),
divWaiy = (L3/8)(4A — Ca?B — 4A?BC + 6A3C%a
+4C(CBA — CAa — BB? + BB + A%a*Bp
+2A%aB + A?BB) + Ca’Bf 4 2A3C%a® + 24303
+2A(2B?B + C?a® — 3A%C%a* + C%a® + B*a
+a® 4+ 3A% — 34%0% — A?) — AC?Ba — 3AC?Ba?
aB(5CB — CBB +2A(B?p — 2B% — 4ACB — 2))
—4A%Ca*B — 2AB?*p% — 2AB? — 4CaB — A(4a?
+ BYC? — C%a — 2a 4 2) — 48 — 2Aa + 2A4%C?)),
divWaoy =)(1/8)L3(4a — 46a® — 6A? — 40° — 3A%B
—64%02 + C%a® — 4ABC(af?* — B*) — 4ACBS
+8ACaB — 4ACaBS + 802 ACBS — 80*ACB
—4A%C%a%B + 8A%C%aB + 6A2C% 02 — 4B%Ba
+2B2p%a — 4A%C?B — 12C% 0% 6 + 4320 + 6C2
+ %82 +124%0 4+ 6A42C%a — 124%2C%0% — 2C?Ba
+6aC?B% + 2B%a — 3A%6a” + 6A%Ba),
divWagy = (L3/8)(4C3(A%a + o) — 4Ca? — 2C®
+8C%Aa’Bf — 3A%2C3 — 2A%a3C + 10A%Ca
+2ABB — 8C3A%a* + 4AB°B + Aa®’B + 5AaB
+403A%03 — 1203 (Ba? — B2a) + 40B*(a — (%)
+8CB?3? —4CB?p — 4C3 A8 + 6A%Cap
— Ao®’Bf — AaBS — 4A5%aB — 8CB?Ba — 2013
+4CB?5%a — 8C?Aa’B — 4C3 A%a%B + 10CaB?

+2Ca+4Capf — 6A%C — 6AB — 8C*Aaf*B
+8C3A%af + 8C?AB%B + 8C? AaB — 8C%ABf
— 3A%02BC — 24%Ca® — 483(C3 + C) — 4a*CP),
divW314 = (1/8)L3(4B — 2A%B + 4AC + 2AC«
—2Ba? +2B%p% — 6B*(6% — B) + 28°B + 26Ba?
—8ACA* +2A3Ca® — 6A4%Ca? + 6A%Ca — 2B
—2A2%0°B +4A%aB + 2ACa® — 4Bj3? + 4Ba
—4BBa — 2A3C3 —2A43C — 2BB — 12A%C?aBj
—6A2C%a%B + 124%C%aB + ACaf + 2A%0*Bp
—4A%aBf — ACa?B — 382 AC 4+ 643 C3a
+2C%a3A - 20302 A — 20332 A + 2C*% 0B
+ 20362 Aa + 6B*ACa + C2BB(6A%02 + 4a)
+3B%ACa + 6B%32AC(a — 1) — 12B?BAC
+12B%BAC — 4C3Ba’ A + 4C3BaA — 4C*F%aB
+6A%C?BB + 28BA% +2C?%3°B — 6B%AC
+243C%(a® — 302) — 2C?B(34% 4+ o 4 (?)),
divWsgy = (L3/8)(2C3%a® — 4Ca® + 4C% Ao’ Bp3
+203 4% — A2CB — 4A%0°C 4+ 8A%Ca + 5ABS
—4C%A%0*% + AB%B + 4Aa’B + 2AaB — 4Ca?
+2C3 A% - 6C3(Ba® — f%a) + 20B%*a — 2C63
—20B?B3 +4CB*3? — 2CB?B — 2C3 A%
+2A%Caf — ABB(40® 4 a + Ba) — 4CB?*Ba
+20B?B%a —4C? A0’ B — 203 A%0?B + 4C3 A0
+4CapB? — 208 +2Ca + 4Caff — 6A*C — 6AB
—4C%Aaf®B + 4C?AB?B + 4C% AaB — 4C?ABS
— A20%BC +2A2%Ca? — 20363 + 2a%CPH),
divWaay = —(L?/8)(12BAC — 43a* + 6B* — 453
— 2428 +3C%a? —3ACaB*B + 3AC3°B
— 15ACBf — 3ACaB + 6ACaBf 4+ 9a*ACBf
—9a2ACB — 3A%C%a*B + 6A%C%ap + 6A%C%a?
— 6B%Ba + 3B%*F%a — 3A2C?*B — 12B8(B? + C?%a?)
+46%a + 6A4%C% + 6C%a + 3C%5% + 46% + 6 B2 52
— 6C%*(A%a + A% + Ba — aB?) — 24%Ba?
+4A%Ba + 3B%a),
divWyia = (L*/8)(1 — a)(24 + 4A?BC — 4A*C*a
—3C?Aa + 3C?BA — 3CBS? + 3CBS — 4ACaB
— 4A%CBp — 4AB?B 4+ 2A3C%0® + 2AC%0? + 243
—4A30 + 24302 — AC%Ba 4+ 3CaBf + 4A%CaBp
+2AB?5% + 2AB? — 3CaB — AC?B% 4+ 24072
—4Aa +243C?),
divWyi3 = —(L3/8)(3ACa — 2B — 2A’B — 2AC
+2B%3% —6B3B% + 6B3 4+ 28°B — 3AC(a* — B)
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+2A43Ca3 — 6A3C(a? — a) — 24%0*B + 4A%aB
+2ACa® — 6BB% —243(C® 4+ C) — 124°C*aBp
+6Bf — 6A%C%a*B + 124%C%aB + 24%*Bj
—4A%aBf — 3ACA*B — 3B%2AC + 6A3C3a
+2C3%a3A — 2C3%0* A — 203 3% A + 2C* 0’ B3
+203B8%Aa 4+ 6B2ACa + 6A2C*a* BB + 4C*BaB
+382ACa 4+ 6ACB?* (%o — 8% — 2Ba) — 2B3
+12B%BAC — 4C3Ba’ A+ 4C3BaA — 4C? 3% 0B
+6A%C?BB + 23BA? +2C?B°B — 6B*AC
+24%C%a3 — 6A3C3a? — 2C?B(a® + B% + 3A%)),
divWyes = (L3/8)(B — a)(2C3a* 4 2Ca? + 2A%Ca?
+2C3A%0% —4C3ap — 4C3A%a + 3AaBp + 3AB
—4C%AaB — 4A%Ca + 4AC?*aBp — 4Caf — 3AaB
+ 203 A% +203B% + 2C(A% + B? + 5% — 2B?p)
+4C?AB — 4C?ABB — 3ABj + 2CB?*j3?).

Pemasi  momcucremy w3 aByX — ypaBHEHWi
divWyis = 0 u divWyes = 0 oTHOCHTEJNLHO Ia-
paMerpoB « U 3, MOJIyINM €IUHCTBEHHOE PEIlleHue
a = 1 u g = 1. IlogcranoBka 3TUX 3HAYEHMI

B cucremy divW = 0 obparaer B HyJIb Ka)KI0€ €e
ypaBuenune. Takum 00pa3oM, €IMHCTBEHHBIM pe-
mennem cucrembl divW = 0 siBJISIeTCsT CJIe Ly FOIITHiT
HabOP CTPYKTYPHBIX KOHCTAHT:

AB,CLeER a=1,p=1.

IIpu L > 0 nanHOe peleHue yJIOBJIETBOPSIET

OrpaHMYEHHEM JIEMMbI, U II03TOMY /ISl aJIreOphbl
a,f .

Jn {Ay5,(,-)} Temsop Beitna sasisercs rapmo-
HUYECKMM B TOM M TOJBKO B TOM Cjlydae, €CJIH
HETPUBUAJIBHBIE CTYKTYPHbBIE KOHCTAHTBI UMEIOT BHL
1 _ 2 _ 3 _
ciqg=0¢34=0C4=1L,tne L>0.

Anrebpa Ai’ﬁ, a # 0, 5 > 0. g paccmarpuBa-
eMoro cemeficTBa aaredbp puKCHpyeM OpPTOHOPMUPO-
BaHHLL 6as3uc jgemMMbl. [IpuHnMas BO BHUMaHue, 9TO
B aToM 6azuce Wizi2 = Waazg, Wiziz = —Wausy,
Wi223 = Wiyzs, Wiz13 = Wagoq, Wiza3 = —Wiga4,
1 Wig14 = Wasas, TOIydaeM, 9TO CyIIECTBEHHBIMU
KOMIIOHeHTaMu Ten3opa Beilis corsacuo (1) sais-
FOTCS

L* 5 2 2 2 1
Wi2i2 = E(A —pfa—2B"+ao"+1-2C +@)’
Wio13 = (L2/(4C))(QBAC + (28— a)(02 - 1)),
Wians = —(1/4)L*(—BjB + AC + 2Ba),

2
Wiz = %(BQ —Ba—24%+ 2 +C2+Ct — %),
Wisas = (L?/(4C))(—B — ACB + 2ACq),

L? 1
Wigig = E(AQ + B2 +28a—2a24+C? -2+ E)’
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a KOMIIOHEHTBI JIMBEPreHIuy Ten3opa Beilna uz (2)
PaBHBI

divWiig = (1/8)L3(BAC + 2a + A*C?*B + 6 A%C*a
+ B2C?B — BC®A + 6B2C?a — 8C%a*B — 4aC?
+8aC?B% 4+ 2aC*) /C?,

divWiay4 = (1/8)L3(4A3C?* — 10AC?Ba — 2AC?
+6AC?*B% + BC3a + 3CaB +4AB>*C? + 4BC3p
—2AC%a* +4A)/C?,

divWiz4 = (1/8)L3(4A?BC — 3C% Aa — Aa — 4Ap
+2C(3BB* — 5aBB + 2B* + 2BC? — B — o*B))/C,
divWaiy = (1/8)L3(2A + CBp — 4AC%a? — 6AC? Ba
+ AC* +2CaB + 4AC? 3% — AC? +2A3C? + BC?
+2AB?C?B +4BC3a)/C?,

divWaey = —L3(3a — 3BAC + 68 + 3A%C?3 — 2aC?
—4C?%a%B + 6A%C%*a — 4BC3A — 2B%C?3 + 4aC?3?
—aC* —6C*B)/(8C?),

divWazy = —L3(4C*B% — 2C*a® 4 2 + 2C%a? + 4C* Ba
+2A4%C? 4 2C* — 4C?B% + 5BC3AB + 6 BC® Ao — 4C°
—4B%C* + A2C* — 4C?Ba)/(8C3),

divWsi4 = (1/8)L3(B — BC? — 4ACa + 2B3C? 4 2BC*

— ACB — AC3B —2AC3a — 6C*BaB + 2A%C?’B
—4C%a®B 4+ 4C*B°B)/C?,

divWsgy = —L3(6BC®Aa — 2C*a? + 2C%a?
+4C*Ba — 4C?Ba — B2C? + 5BC3AB + 4C*3?
+4—20%(—24% + 26% — C* 4+ B%C?))/(8C?),
divWssy = (1/8)L3(a — 4BAC + 6 + 24%2C?3
+4C%a%B 4 2aC? — 6B*C%a — 3BC3 A — 3aC*
—4aC?B% - 3B*C?*B — 6C*B) /C?,

divWyio = —(1/8)L3(2AC%a* — OB — 4AC?Ba
+ 24— AC* + CaB +2AC?p% — AC? 4+ 2A3C*
+2AB?C? + 3BC®3 — 3BC3a)/C?,

divWyi3 = —L*(2B*C? — BC? 4+ 3ACa + 2BC*
—3ACB+ AC®B — AC%a — 4C?BaB + 2A%C*B
— B+20%a*B + 20?32B)/(8C?),

divWyes = (1/8)L3(B*C? +20? — 2A4%C? 4 2C*
—2-2C°% - 2B%C* + A%CY)/C3.

Haiiem perienne cucremsr ypasuaeruit divW = 0.
Paccemorpum ypasuenne divW o3 = 0 u 3anumem ero
B BHUJE
20° + (2B? — A2 —2)C* + (24% -2 - B%))C?*+2 =0.
Samerum, aro eciau C' = 1 jgaHHOE PABEHCTBO MMEET
mecto Jiuib pu A = B = 0. B sTom cirydae cucrema
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ypasuenuii divW = 0 sKBuBaJIeHTHa PABEHCTBY BHJIa
afB(a—B) = 0. Orkyzna yuurbiBas, aro o # 0, 8 > 0
ojrydaeM jBa pertennss o« = 5> 0u o # 0, § = 0.

Ecmu C # 1, To npu 3aJjaHHBIX OPAHUYEHUSIX
Ha cTpyKTypHble KoucTauTel(C' > 0, L > 0, a # 0,
B > 0) ypaBuenne divWyas = 0 e umeer perenunii
YJIOBJIETBOPSIOIIAX YCJIOBUAM JIEMMBI.

Takum 06paszoM, s aaredpel JIu {AZ’(’? ()}
Ten3op Beilsis dBseTcss TapMOHMYECKWM B TOM
U TOJIBKO TOM CJlydae, €eC/ii ee HEeTPUBUAJbHBIC

CTPYKTYPHBbIEe KOHCTAHTBI UMEIOT BU/J; 0%74 = al,
3y = —c34 = —L,tae a # 0, L > 0, wm
1T _ 2 L3 _ 3 _ 2 _

Clg = C2q = C34 = BL, €24 = —C4 = —L, tae
B8>0, L>0.

Bameuanmne 2. Ormerum, 4To 41st aarebpa Jlu
Ai’g ¢ HabOpOM CTPYKTYDHBIX KOHCTAHT 0%14 =
oL, ¢3, = —c34 = —L, a # 0,L > 0 xoBapuaHT-
Hasl Ipou3Bo/gHas TeH30pa Kpususubl DR = 0 u, co-
riacHo teopeme 9. Kaprana (cwm., manpumep, [1])
VKazaHHas ajarebpa siBJISIeTCST JIOKAJOHO CHMMETDH-
geckoii. B To Bpemst kKak, qist anrebpsr JIu AZ"’Gﬁ C Ha-
60pOM CTPYKTYDHBIX KOHCTAHT ci 4= 03’4 = c§’4 =
ﬁL,C%A = —(3%74 =—L, 3 >0,L >0 rkoBapuaHTHAasI
npou3BojiHast TeH3opa Kpususabl DR # 0.

Asrebpa A4 7. ®PukcEpyeM OpPTOHOPMUPOBAH-
HBII 6a3uc JIeMMBI W 3aMETHM, 9TO B paccMaT-
puBaemMoM 6asuce BBITOIHEHO: Wio1s = Waysy,
Wi213 = —Wayss, Wiz14 = Wazszs, Wiga3 = Wigay,
Wigos = —Wizzs, Wigzy = —Wizos, Wygiz =
Woagos, Wizia = —Wagay, Wizos = —Wigog,
1 Wig14 = Wasss. 3HAUNT, CYyNIECTBEHHBIMA KOMIIO-
HeHTaMu TeH3opa Beis cormacuo (1) 6yxyT

Wig12 = (1/6)B? + (1/6)C? + (1/3)(A? — D* — F?),

Wi2i3 =CD/2,

W14 = —BD/2,

Wiaes = —(3AD + CF) /4,

W24 = BF/4,

Wia34 = BA/2,

Wizig = (1/6)(B* + D? + F?) + (1/3)A* — (1/3)C?,
Wis14 = BC/2,

W3 = 3AC/4,
Wigs = (1/6)(C? + D* + F?) — (2/3)A? — (1/3)B?,
7 KOMIIOHEHTBI JIUBEPreHInn Ten30opa Beits cormac-
HO (2) IpuUMyT BHJ
divWi12 = —(9/8)BDA,
divWi13 = (1/8)B(9AC — FD),
divWi14 = (1/8)A[4(B? + F?) 4 13(C? + D?)]
—2A4% — (1/8)DCF,
divWie3 = —(1/2)B(4A? — C% — D? — B?),
divWiay = (1/2)C(B? + D? 4+ C?) — (11/4)C A?
+ (3/4)FAD,
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divWyss = (D/2)(B* 4+ C? + D? + F?)

— (3/4)ACF — (11/4)D A2,

divWai2 = (1/2) BF A,

divWaiz = (1/8)B(F? — 8A% + 2C* + 2D? + 2B?),
divWayy = —3C A% 4 (1/8)CF? + (1/4)CB?
+(9/8)FAD + (1/4)(C® + CD?),

divWaes = —(1/8)B(13AC — 4F' D),

divWagy = (1/4)A(D? — B?) — (15/8)AC? + AF?
+(1/2)DCF + A3,

divWagzy = —(17/8)ACD — (1/8)(B*F + C*)F

+ (1/2)(FD? + F? — FA?),

divW31o = (1/8)B(F? + 8A% — 2C? —
divWs3 = —(1/2)BF A,

divWsi4 = (1/4)D(B? + C? + D? + F?) — 3DA?

— (5/8)ACF,

divWsas = —(1/8)B(13AD — CF),

divWgey = —(17/8)AC(D) — (1/8) B*F — (1/2)F A*
+ (1/4)(FD?* + F?3),

divWagy = (1/4)A(C? — B?) — (15/8)AD? + A?
—(3/2)AF? — (3/8)DCF,

divWyio = (1/8)[3FAD — 2C(A? — (1/2)F? + B?
+ D? + C?)],

divWyiz = —(1/4)D(A? + C* + B* + D? + F?)
(1/8)ACF,

divWyos = —(1/8)F(=C? + 2D? + 2F?),

divWyo, = (1/8)B(4AD — CF),

divWyss = —(1/8)B(4AC — 3FD).

2D? — 2B?),

Pemast cucremy ypasuenunit divW =0 ornocu-
TeJIbHO CTPYKTYpHBIX KoucrauT A, B, C, D, F, no-
JIyYUM CJIeIyIONIne NefCTBUTENbHbIE PEIIeHNUsI:

l.LAER,B=—-24,C=D=F =0.
2.AcR,B=24,C=D=F=0.

JlaHHBIE pelleHns He YIOBJIETBOPSeT OrPAHMYeHIAM
JIEMMBL, U T09TOMY 1yist asreOpst JIu {Ay 7, (-, -) } Ten-
30p Beiing He aBasgeTcsa TApMOHIYIECKHM.

Anrebpa Aig, -1 < 8 < 1. Jlna paccmar-
puBaeMoro cemeiicrsa aaredp pUKCUpyeM OpTOHOP-
MupoBaHHBI 6asuc gemMMbl. Torma Wigios = Wagss,
Wio13 = —Wayss, Wiz14 = Wazszs, Wigaz = Wigay,
Wigos = —Wizss, Wiziz = Wogos, Wiziy =
—Wazos, Wizes = —Wigos, 1 Wig14 = Wagoz. Yum-
reiag (1), mojtyyaem, 9To CyIecTBeHHbIE KOMIIOHEH-
TBI Tenzopa Beiis paBHbI

Wig1e = (1/6)(B? + C? + 24?3 — 2D? — 2F?
— 2F?3% + 4F?p),
Wigiz = (1/4)(2CD + AF3? + AF — 2AFp),
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Wiass = (1/2)BAS,
Wigis = (1/6)(B* + D* + 24?8 — 20% + F*3?
+ F? - 2F°p),

Wisna = (1/2)BC,
Wises = (1/4)CAB + (1/2)AC,

Wises = —(1/2)BA,

Wiga = —(2/3)A%B + (1/6)(C? + D* — 2B? 4 F?
+ F2p% — 2F?p).

KowmmonenTs! auBepreniiun Ten3opa Beitns B mannom
6aszuce coriacHo (2) uMeT BUL

divWi12 = —(1/8)ABD(5 + 4p),

divWiy3 = (1/8)B(5CAS 4+ 4AC — FD + FDp),
divWii4 = (1/8)(6AC? — 8A3B + 2B*A + TAD?
+2AF% + TC%AB — 2AF?3 + 2AF?3% — 2AF?j3?
+6AD?B + DCFj3 — A%3% — DCF + 2B%AB,
divWies = (B/2)(C? + D* + B* — A%(1 + B)?),
divWi94 = (1/8)(—4DAFj3 — DAFS* — 14CA?p
+4C(D?* — A% — A?B?) + 5DAF +4C® 4+ 4B*C),
divWi34 = (1/8)(4DF? — 14D A?B 4+ ADF?B% + 4D3
—8DF?3 — FAC —1/2A3?D +4DB? — 4A%(D)
+4DC? —AFCAB + 5FCAfB?),

divWaiz = (1/8)BAF (B + 3)(1 - f),

divWo3 = —(1/8)B(4A? — F? — F?B% + 2F?%3
—2C? +4A%3 — 2D* — 2B?),

divWay4 = (1/8)(CF?3? — DAFB — 4DAF B?

— 14CA%B — 6CA%B% + 5DAF + 2C° + 2BC
+20D? — 4A%C — 2CF?3 + CF?),

divWags = —(B/8)(9CAB + 4AC — AF D + 4FDp),
divWaey = (1/8)(2AD? — 6AC? — 2B*A — 9C* AB
+ TAF? —13AF?B + AF?3% + 5AF?3% — ADCF 3
+8A33% 4+ 4DCF),

divWass = (1/8)(FB(B? + C?) — TDAC — 10DCAB
+12FA%B% —2F A% —AFD?pB — 6 A% F — 4F33
—12F3(B — %) — F(C? — 4D? + B® — 4F? 4 44?)),
divWaio = (1/8)B(F? + F232 — 2F?B + 4A%3?
+4A%3 — 2C? — 2D? — 2B?),

divWgi3 = (1/8)BAF (B8 + 3)(—1 + B),

divWsy4 = (1/8)(3FCAB* — 2F AC — 14D A?B
—6A%D —4A%B°D — FCAB + 2DB? +2DC?
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+2D3 +2DF? 4 2DF?3% — 4DF?p),

divWgs = —(1/8)B(4ABD +9AD — CF + CFp),
divWsoy = (1/8)(FB?B — TDCAB — 10DAC
+6FA%B% + AF A3 — 2FD?3 — 4A?B3F — 2F3 33
—6F3B8 4 6F3B* — 6A%F 4+ 2FD? — FB? 4 2F?),
divWgzs = (1/8)(8A38 — 9AD? — 9AF? + 2C? AB
+15AF?3 — 3AF%(B% + %) — 6AD?3 + 3DCFJ3
—3DCF —2B%Ap),

divWy = (1/8)(3DAFJ3 — 3DAF3? — 2CF?B

+ C(F?B* — 2A%3% — 2C* — 2B? + F? — 2D?)),
divWy3 = (1/8)(—~FAC — 2FCAB* — 2A%D
+3FCAB —2DC? —2DB? — 2D — 2DF?
—2DF?B% 4+ 4DF?p),

divWyoy = (1/8)B(4AD — CF + CFp),

divWyzs = —(1/8)B(4CAB — 3FD + 3F D),
divWaas = (1/8)(8 — 1)(2FA%3* + 2F?B* — 4F A%B
—4F33 +2FD? — FC? + 2A%F + 3DAC + 2F3).

Pemast cucremy ypasuenuit divW =0 ornocu-
TEJIbHO CTPYKTYpHBIX KoHcTauT A, B, C, D, F u na-
paMerpa [3, MOJy9INM CJIEJYIONHe IeACTBUTEIbHBIE
pereHus:

LAeR,B=C=D=F=0,8=0.
2.4, FeR,B=-24,C=D=0,8=1.
3A,FER,B=24,C=D=0,8=1.
4A=B=C=D=0,FeR,B=1.
5A=B=C=D=F=0,8€R.

TTockonbky pu A > 0 TOJBKO TpEThe peleHne yio-
BJIETBOPSIET OTPAHWYEHUSIM JIEMMBI, TO JIJIS METPU-
geckoil ayrebpsr JIu {Afyg, (-,-)} mensop Beiins ss-
JISIETCsl TAPMOHUYECKUM B TOM H TOJBKO B TOM CIIy-
4Jae, eCJIM €e HeTPUBHAJIbHBIE CTPYKTYPHBIE KOHCTAH-
THI UMEIOT BUJL: ¢ 4 = ¢y 3 = B, ¢3 , = ¢, = A, upn
B=2A>0,p5=1

Aurebpa Af 1, a > 0. [Ina paccmarpusaemo-
ro cemMeiicTBa ajaredp GUKCUPyeM OPTOHOPMUPOBAH-
HBIl 6a3HC JIEMMBI U 3aMETUM, YTO B yKa3aHHOM Oa-

31uce UMET MecTO cooTHOIeHud Wigio = Wiysy,
Wigiz = —Wauzs, Wio1s = Wazss, Wigaz = Wigay,
Wigos = —Wiszzsg, Wigzy = —Wizos, Wyigiz =

Woasos, Wizia = —Wazas, Wizes = —Wigoy, 1
Wi414 = Wage3. [loaTOMY CyIIECTBEHHBIMA KOMIIO-
HeHTaMu TeH3opa Beiis cormacuo (1) 6ymyT

Wio12 = (B2D? + C?D? + 24%0°D? — 2F2D?

—2A% + A2D? 4+ A’D*)/(6D?),
Wi2i3 = (1/2)CF,
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Wio14 = —(1/2)BF,
Wigoz = —(1/4)A(3aFD + C)/D
Wiaoy = —AB(D? —1)/(4D),
Wigss = (1/2)BAa,

Wiz = (B2D? + F2D? + 24202 D? — 2C%D? + A?
+ A?D? — 2A%D*)/(6D?),

Wis14 = (1/2)BC,

Wises = (1/4)A(—FD + 3a0),

Wigs = (C?°D? + F2D? — 2B?D? + A? — 24?D?

+ A?D* — 4A%0*D?)/(6D?).

KoMmmorenTs AuBeprennyn Tensopa Beiis ¢ yde-
ToM (2) B paccMaTpuBaeMOM 6a3uce IPUMYT BH/L

divWi1, = —(1/8)AB(9aF + CD),

divWy13 = (1/8)AB(9aCD — F)/D,

divWi14 = A(4B%*aD? + CD*F + 13C%D?a

— 164203 D? + 13aF?D?

+4A%0 — 8A%aD? — CFD + 4aA>D*)/(8D?),
divWias = (1/2)B(C? + F% + B — 4A%0?),

divWiey4 = (1/4)(2B*CD + 2CF?D — 114%a*DC
+2C®D — CA*(D — 2D?) + 3A%aF(D?* + 1))/ D,
divWigy = (1/4)(D?(2F B? 4 2C%F — 11F A%o?
— FA? +2F3) - 3A%a(D + D?)C + 2F A?)/ D?,
divWai = —(1/2)BA%*a(D?* - 1)/D,

divWa3 = (1/8)B(A%(1 — D* — 8a2D?)

+2D?*(C? + F% 4 B?))/D?,

divWayy = (5A%aD?F 4+ CA? 4 (2C% + 2F? 4- 2B
—24A%0% — A? + 2A2D*)CD?* + 9A*aF D)/ (8D?),
divWaas = —(1/8)AB(13aCD + FD? — 4F)/D,
divWaey = —A(15C?D*a — 2aF?D? + 120A?D*
—84%a — 3CD?F — 4CFD + 2B*aD?* — 8A%a3 D?
—4A%aD?)/(8D?),

divWagzy = A(B*D* —17D3*FaC — B*D? — C?D?
—4A%02D? —2A?D? 4+ 4A? + 4F?D? 4 4A%a?D?
—2C%D* —2A?D")/(8D?),

divWsio = B(A? — A’D* +84%a*D? —
—2F2D? —2B%D?)/(8D?),

divWs13 = (1/2)B(A*(D? — 1)a)/D,
divWiyy = (—24F A%0%D? — 5A2DaC — FA?D?

+ FA?D* + 2FB?D? — 9A’D3aC + 2C*FD?
+2F3D? + 2F A%)/(8D?),

divW3ge3 = —(1/8)AB(13aFD — C 4 4CD?)/D,
divWsgy = A(—17D3FaC — B>D? + B2D* + D*F?
— 4A%02D? 4 2A?D* — 40?D* — 4A?DS 4 242

202 D?
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+2F?D? +4A%a?D*)/(8D?),
divWigzs = —A(15aF%D? — 20?D?a + 124%a
—8aA?’D* +3CFD + 2B%*aD? — 8A%a®D?
—4A%aD? + 4CD?F)/(8D?),
divWyis = —(A%aD?F 4 2A%a*D?C — CA?
+ (2B%*C + 2CF? + 2C° — CA*)D? + 20 A*D*
—3A%aFD)/(8D?),
divWy3 = —(2F A%a? D?
— FA?’D* +2C*FD?* + 3A?D3aC + 2F B*D?
+2F3D? 4 2F A?%)/(8D?),
divWyos = A(C? + D*F? +2A% + 2A?D? —
—2A?D3 — 2F? — 2A?)/(8D?),
divWyay = (1/8)AB(4aFD — C +3CD?)/D,
divWyz4 = —(1/8)AB(4aCD + FD?* — 3F)/D.

N3 ypaBumenus divWsi3 = 0 u orpanmyenHwuit
Ha cTpyKTypHble KoHCTauThl (A >0, B > 0, D > 0,
a > 0) nomyuaem, uro D=1. Pemas cucremy
ypasuenuit divW = 0 (106aBuB K HeMy ypaBHEHHE
D = 1) orHOCHTEJILHO CTPYKTYDHBIX KOHCTAHT A,
B, C, D, F u napamerpa «, TOJy9aeM CJeIyIOIue
[EfCTBUATE/IbHBIE DEIICHUS:

1LA=B=C=F=0,D=1,a €R.
2AeRB=C=F=0,D=1,a=0.
34eR,B=-24a,C=F=0,D=1,a€R.
4AeR,B=24a,C =F=0,D=1,a cR.

— A2DaC — FA%D?

202D?

IIpu A > 0 u o > 0 Jsiumb YeTBepTOE PEIeHne yio-
BJIETBOpPSIET OrpaHUIeHUsIM JieMMbI. CJieI0BATEBHO,
At Metpideckoit anmre6per Jln {Af 4, (-, +)} Temsop
Beitnst siByisteTcsi TapMOHUYECKHM B TOM U TOJBKO
B TOM CJIydae, eCjid ee HeTpI/IBI/Ia.HbeIe CTPYKTYP-
HbIEe KOHCTAHTBI I/IMeIOT BT CF 4= 2Aa c 3 =B,
2 _ .3 _
3, =0¢3, = Aa, 3, = —AD, 3, = A/D upu
A>0, BfQAa D=1,a>0.

Anrebpa A4712. CDI/IKCI/IpyeM OPTOHOPMHUPOBAH-

HBIl Gasuc jJeMMbl. B BUIy TOro, 4TO B BBIOpaH-
HOM 6a3I/IC€Z W1212 = W3434, W1213 = —W2434,
Wio1a = Wassa, Wiges = Wigza, Wisoy = —Wissy,

Wiz = Wasos, Wizoz = —Wigos, 1 Wig14 = Wazas
zakodaeM u3 (1), 4TO CyIIECTBEHHBIMU KOMIIOHEH-
TaMUu TeHSOpa Beﬁﬂﬂ ABJIAIOTCA

Wis12 = (1/6)(2DC 4 D? + C? — 2F? — 2G?,
Wi21s = (1/2)FD + (1/4)(FC + BG),

Wions = —91/4)AG,

Wiz = —(1/4)(BF + GD) — (1/2)GC
Wigog4 = 1/4AF,

Wiziz = (1/6)(F? —2D? + C? + G? — DC,
Wises = (1/2)(BC + BD),

Wiais = (1/6)(D? + F? + G* — DC — 2C?).
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IIpu 3TOM KOMIIOHEHTBI IUBEpreHuu TeH3opa Beitis
COrJIacHo (2) mpUMyT BUJL

divWi12 = (1/8)AF(3C + 5D),

divWyiz = (1/8)A(—2C? + 2D? + TF? + 2G?,
divWi14 = (1/4)(BG? + 3BD? — 3BC?)

— (1/8)(FGD — 7TBF? — 4FGC),

divW a3 = (5/8)AGF,

divWiag = (4F%D + F2C +4D? + 2D?*C + 2G*C
— 4(A% + B%)(C 4 D) +2C% + 5FBG) /8,
divWy34 = (FCD — BGD — TBGC — FC?
+4(FD? — A’F — B>F + F? + FG?))/8,
divWaig = —(1/8)AG(5C + 3D),

divWai3 = (5/8)AGF,

divWag = (1/2)(G*C — A?D — A’C — B*C +C?
— B?D) + (1/8)(G®D + 5F BG) + (1/4)(D?

+ F?D + DC?),

divWaoz = (1/8)A(2C% — 2D?* 4 2F% + 7G?),
divWagy = (1/4)(BF? — 3BD? + 3BC?)

+ (1/8)(7TBG* + 4FGD — FGC),

divWazs = (1/8)(4G(G* — A? + C* + F? — B?)
—7BFD — BFC — GD? + GCD),

divWs13 = —(1/2)A(2BF + GC),

divW314 = (1/4)(FG? — 5BGC — BGD + A*F
+ F? —3B*F + FD?),

divWaaes = —(1/2)A(2BG + FD),

divWsoy = (2GC? — 10BFD — 6B*G + 2A%G
—2BFC + 2GF? 4+ 2G?)/8,

divWsss = —(3/8)(3BF? + 3BG? + FGC + FGD),
divWy = (2DC? — 2D? +2C° — F?C — 2F*D
+2G?C 4+ G*D - 2D*C)/8,

divW 3 = (1/8)(FC? — 3BGC — BGD — 2B*F
— FCD +6A*F —2FD? — 2F3 — 2FG?),
divWyi4 = (1/8)A(8BF + 3GD + 9GC),
divWyo3 = (1/8)(6A%G — GCD — 2GC? + GD?

—3BFD — BFC — 2B*G — 2GF? — 2G3,
divWyos = (1/8)(8BG + 3FC + 9F D),
divWysy = (9/8)A(F2 + GQ)

N3 ypasuennsa divWgis = 0 mammoit cucTembl
U OrpaHUYeHUil HA CTPYKTYpPHbIe KOHCTaHTHI (A > 0,
C <0, D > 0), nonygaem yro F' = 0 wm G = 0.
Ecmu F' = 0, To u3 pasercrsa divWzi3 =0u C <0
naxoauMm, 9To G = 0. Eciu G = 0, To 3 divWsez = 0
u D > 0 3akmouaem, aro F' = 0. D10 o3Hagaer, 4To
cucrema ypasuernit divW = 0 umeer perenne, TOJIb-
ko ecyin ' u G paBHBI HYJIIO OJHOBpEMeHHO. Peras
[IpUBEJIEHHYIO BbIle cucreMmy ypasaenuit divW = (
(nobasue yenosust F = 0 u G = 0) OTHOCUTEJBHO
crpyKTypHbIX KOHCTaHT A, B, C, D, F', G, nojxyanm
CJIEJIYIONINE JTeHCTBUTE/IHHBIE PEITeHUS:

1.A=D,B=F=G=0,C=D,DcR.
2.A=-D,B=F=G=0,C=D,DeR.
3.A,B.DeR,C=-D,F=G=0.

4. A=+/D2-B2,B.DeR,C=D,F=G=0.
5.A=—-/D?2-B2,B,DeR,C=D,F=G=0.

Tak kax mpu A > 0 u D > 0 TOJIBLKO TpeThe pelreHne
VIOBJETBOPSET OTPAHUIECHUSM JIEMMBI, TO JIJIT MET-
pudeckoit anrebpsr JIn {Ay412,(-,-)} Temsop Beiina
SIBJISIETCs] TAPMOHUYECKUM B TOM U TOJIBKO B TOM CJIy-
Jae, ecjiu HeTPUBHUAJIbHBIE CTPYKTYPHbIE KOHCTAHTHI
I/I;\/IeIOT BI/IiZL clz = 33 = A, ¢1y = ¢34, = B,
¢ty = —Cc34 = —D, e A > 0, D > 0. Teopema
JOKa3aHa.

3ameuanue 3. Cpenu YeTbIpeXMEPHbBIX AeHCTBH-
TeJIbHBIX HEYHUMOLYJ/ISPHBIX HEPA3JIOXKHUMBIX aJreop
JIu KOH(POPMHO IJIOCKUMU SIBJISTFOTCST JIHIID AJIF€OPbI
AZ’_’? mpu A,B,C eR, L>0,a=08=1; Ag_’g 1pu
A=B=0,C=1,L>0,a=p8>0, araxmxe Ay 12
mpu A>0,C=-D,D>0,F=G=0.

3ameuanue 4. Pemenue cucrem ajrebpande-
CKHX ypaBHEHHUI HacCTosIeidl paboThl IPOBOIUIOCEH
C HCIOJIb30BAaHHEM NAKETOB aHAJIUTHIECKHX Dpacde-
TOB, UTO TIO3BOJIHIO ONTHMU3UPOBATEH BBITUCIUTE b~
HYIO 9aCTbh HCCJICJOBAHUSI.
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